
Podatek rolny – wsparcie organizacji rolniczych

Burmistrz Obornik Śląskich informuje, że zgodnie z art. 6d ust.1 Ustawy z dnia 15 
listopada 1984 r. o podatku rolnym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1176) podatnicy podatku 
rolnego, będący osobami fizycznymi oraz podatnicy podatku rolnego, będący 
rolniczymi spółdzielniami produkcyjnymi mają możliwość przekazania 1,5% podatku 
rolnego na rzecz organizacji rolniczych. Wniosek o przekazanie  podatku (formularz 
RPU-1) należy złożyć w Urzędzie Miejskim w Obornikach Śląskich od 1 marca do 15 
listopada każdego roku.

W 2025 roku możliwe jest przekazanie 1,5% podatku rolnego na rzecz 
następujących organizacji rolniczych:
1. Krajowego Związku Rewizyjnego Rolniczych Spółdzielni Produkcyjnych,
2. Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych Rolników i Organizacji 
Rolniczych (OPZZR iOR)

Zgodnie z art. 6d ust. 5 pkt 2 ustawy o podatku rolnym wniosek może być złożony 
za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Przekazywanie wniosku za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej następuje na adres do doręczeń elektronicznych 
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organu podatkowego, niemniej w 2025 r. przekazywanie wniosku za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej może następować również za pomocą 
elektronicznej skrzynki podawczej organu podatkowego na elektronicznej platformie 
usług administracji publicznej (ePUAP). Wniosek przekazywany za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej jest opatrywany kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym albo podpisem osobistym, albo podpisem zaufanym.
   

Zgodnie z art. 6d ust. 3 ustawy o podatku rolnym warunkiem przekazania kwoty 
1,5% jest zapłata w pełnej wysokości podatku należnego stanowiącego podstawę 
obliczenia tej kwoty. Oznacza to, że dopiero po stwierdzeniu, że nastąpiła zapłata w 
pełnej wysokości podatku należnego organ podatkowy jest uprawniony do 
przekazania obliczonej kwoty.
 
Wniosek o przekazanie 1,5% podatku rolnego znajduje się TUTAJ
Zachęcamy do skorzystania z tej możliwości wsparcia organizacji reprezentujących 
interes polskich rolników.
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